
Möbelfabrikant seit 1904

Eine Firmenübersicht über
Abteilungen, Dienstleistungen, Kompetenzen, 

und Referenzen.







Embru produziert Qualitätsmöbel mit funktionalem 
Design. Form und Sicherheit sind für uns zentrale 
Faktoren. Embru-Möbel sind langlebig und hochwertig 
und damit auf Umweltverträglichkeit hin angelegt.  
Die Produktion in der Schweiz garantiert diesen An-
spruch: Rund 220 Mitarbeitende sind an mehreren 
Standorten für Embru tätig, davon 15 Auszubildende. 
Als führender Anbieter in den Bereichen Schul-,  
Spital-, Pflege- und Büromöbel bieten wir Lösungen 
an und sind Spezialisten für die Umsetzung von Ideen 
und Konzepten.  

Embru ist zertifiziert nach ISO 9001, ISO 14001 und 
ISO 45001 und verbessert sich kontinuierlich.

HERZLICH  WILLKOMMEN 

1904 wurde Embru als Eisen- und Metall-Bettenfabrik  
Rüti gegründet. In den Dreissigerjahren kamen die  
modernen Stahlrohrmöbel hinzu und die Zusammen-
arbeit mit Designern und Architekten von Marcel Breuer 
bis Werner Max Moser. Damals entstanden die ersten 
höhenverstellbaren Schultische. Nach dem Zweiten 
Weltkrieg wurden die Spital- und Pflegebetten weiter-
entwickelt. Ende der Siebzigerjahre entstand mit  
«ergodata» eines der weltweit erfolgreichsten Büro-
möbelprogramme. Später überzeugten «Take off» und 
«eQ». Durch alle Jahre zieht sich ein roter Faden:  
Embru bleibt verlässlich und beweglich. Weiterhin.

Mehr als 100 Jahre sind eine lange Zeit und eine wertvolle Zeit: Embru ist seit mehr als einem 
Jahrhundert erfolgreich tätig, getragen vom Vertrauen der Kunden, offen für Neues und fähig, 
sich weiterzuentwickeln. Wir stellen uns dem Wettbewerb. Engagiert und mit Freude sind wir 
seit je der Partner, dem Sie vertrauen.





BERATUNG  KOMPETENZ 

Für die Kunden da sein, Ideen haben und wissen, worum es geht. 
Und voraussehen, wohin gute Wege führen können. 

Verstehen, was ein Kunde braucht. Erkennen, wo die Möglichkeiten 
sind und worin in einer Aufgabe die Chancen liegen. Mit intelligenter 
Planung und fundiertem Fachwissen individuelle Lösungen erarbeiten. 
Die gesetzten Qualitätsanforderungen erfüllen. Den vorgegebenen 
Budgetrahmen respektieren. Das bedeutet Beratung für Embru.







INVESTITION  UMWELT

Embru investiert in Technologien und Maschinen, die hohe Qualität und 
Nachhaltigkeit ermöglichen. 

Zum Beispiel der Rohrlaser: Damit werden Metallrohre hochpräzis und rationell 
bearbeitet. Know-how wird bei Embru so vielfältig eingesetzt, wie die Aufgaben 
gestellt sind. Dabei wird bewusst ökologischen und ökonomischen Gesichts-
punkten Rechnung getragen. 

Embru geht haushälterisch mit Materialien um und setzt konsequent wertvolle 
Rohstoffe ein, die sehr belastbar sind: zum Beispiel Stahl, denn er ist lang- 
lebig wie kein anderes Material und wiederverwertbar. Auch für die kommenden 
Generationen.



PRODUKTION  QUALITÄT

Es ist für Embru zwingend, über leistungsfähige Technologien  
zu verfügen und Arbeitsprozesse laufend zu optimieren. 

Kostengünstig und flexibel soll die Produktion sein. Sie steht als  
Arbeitgeberin zum Werkplatz Schweiz und produziert an mehreren  
Standorten im eigenen Land. Ausserdem werden gezielt regionale  
Zulieferer gewählt und gepflegt.







Embru entwickelt und gestaltet funktionale, langlebige 
Arbeitsplätze für Lernende. Von der Primarschule bis zum 
Universitätshörsaal.

Auf allen Schul- und Bildungsstufen ist Embru mit eigenen  
Produkten und Dienstleistungen erste Adresse. Auf moderne 
Technik, Ergonomie sowie perfekte Farb- und Materialwahl 
wird hier grosser Wert gelegt. Ein Multimedia- und Wandtafel-
Programm ergänzt das Sortiment. Professionelle Einführung 
und engagierter Support sind bei Embru selbstverständlich.

SCHULE  ZUKUNFT



Embru gestaltet und möbliert Hörsäle und Konferenzräume ebenso wie 
Restaurants, Eingangshallen, Warteräume oder Pflegezimmer. 

Mit einem abgerundeten Stuhl- und Tischprogramm kann Embru auf alle 
möglichen Kundenbedürfnisse eingehen. Ausserdem produziert Embru Saal-
bestuhlungen jeglicher Art und bietet in allen Situationen die professionelle 
Lösung an. Richtig sitzen, komfortabel sitzen, gut sitzen ist für Gesundheit, 
Leistungsfähigkeit und Wohlbefinden essenziell. Das richtige Mobiliar trägt 
entscheidend zur Atmosphäre eines Raumes bei.

RAUM  GESTALTUNG





BÜRO  MOTIVATION

Embru verfügt über mehr als 30 Jahre Erfahrung mit der erfolgreichen 
Entwicklung und Produktion von Büromöbeln. 

Mit «ergodata», «Take off» und «eQ» hat sich das Schweizer Unternehmen 
als Produzent mit Kontinuität einen ausgezeichneten Namen gemacht. 

Das neue «eQ»-Programm ist modular aufgebaut, anpassungsfähig und 
beweglich. Der Stahl garantiert eine lange Lebensdauer. «eQ» trennt und 
verbindet: So werden Arbeitsplätze als Lebensräume gestaltet – überall 
dort, wo Menschen optimale Leistung bringen sollen.







Dank langjähriger Erfahrung ist Embru beim Einrichten von Spitälern  
und Institutionen für ältere Menschen eine ausgewiesene Expertin.
 
Umfangreiches Wissen wird in den Dienst aller Beteiligten gestellt. Sowohl die 
Pflegenden als auch die betreuten Personen sollen über maximalen Komfort 
verfügen können. Und das bedingt absolute Funktionalität und Sicherheit der 
Einrichtungen. Hinzu kommen ansprechendes Design und Langlebigkeit. 

Im Embru-Bettenfachgeschäft und über den Fachhandel können die Pflege-
möbel und -geräte auch von Privaten gekauft oder gemietet werden.

PFLEGE  KOMFORT



KLASSIKER  ELEGANZ

Embru setzt auf Wissen, auf Erfahrung und auf Können. Es wurde immer 
wieder Neues gesucht und dabei Hervorragendes gefunden.

Ab 1930 entwickelte Embru mit bekannten Architekten aus dem In- und 
Ausland moderne Stahlmöbel. Darunter sind Legenden wie Marcel Breuers 
Gartenliege, Werner Max Mosers Fauteuil oder das Bett von Alfred Roth. 

Zu den heutigen Entwicklungen gehört der Atelierstuhl, der in Zusammen-
arbeit mit dem Schweizer Designer Christophe Marchand entstand. 







Embru ist ein ausgesprochen zuverlässiger Partner. Auch nach dem Kauf 
ist Embru noch lange für Sie da – mit Schulung, Support und Service.

Unser Kundendienst steht Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. Und unsere 
Spezialisten können sogar für ältere Modelle noch Ersatzteile beschaffen. 
Wir bieten Ihnen professionelle Schulung für Wartung und Reparatur an 
und selbstverständlich unseren Support. Wirtschaftlichkeit war bei Embru 
immer ganz wichtig. Und das ist der entscheidende Mehrwert für Sie. 

SERVICE  MEHRWERT 



Raiffeisenbank Raiffeisenbank FlughFlughafen, Büroeinrichtungafen, Büroeinrichtung



REFERENZEN ERFOLG 

Hoval Schweiz AG, BüroeinrichtungKlinik Hirslanden Zürich, Spitalbetten 

Spital / Pflege:

• Tertianum Gruppe
• tilia Gruppe
• Vivale Gruppe
• Viva Gruppe, Luzern 
• Solina, Spiez 
• Institution de Béthanie, Lausanne 
• Kliniken Hirslanden
• Universitätsspital Zürich
• Kantonsspital Winterthur 
• Schweizer Paraplegiker Zentrum, Nottwil
• HUG Hôpital Universitaire Genève 

Schule:

• Schule Weissenstein, Würenlingen AG
• Schule Untergoms Fiesch VS
• Oberstufenschule Lachen/Buttikon SZ
• Collège Croset-Parc, Ecublens VD
• Sportschule Kleinfeld, Kriens LU 
• Schulhaus Zentrum, Horw LU
• Schule Lostallo, Lostallo GR
• Ecole Nouvelle de la Suisse romande  

ENSR, Lausanne
• Hörsaal HEG Battelle, Carouge Genf
• Hörsaal Grosstierklinik Universität Zürich

Büro:

• ETH Zürich, «Octavo», Oerlikon
• Hoval Schweiz AG, Feldmeilen
• Raiffeisenbank Mischabel, St. Niklaus
• Belimo Automation AG, Hinwil 
• Klinik Sonnenhalde AG, Riehen 
• Wingo SA, Fribourg
• Helsana Versicherungen AG, Dübendorf 
• Alpiq InTec Ost AG, Spreitenbach 
• Swissôtel Hotels & Resorts, Zürich
• Migros-Genossenschafts-Bund, Zürich
• Zürich Oberland Medien AG, Wetzikon

Ecole Gilly VD, Schulmöbel und Interaktiv





Showroom Payerne VD



Embru-Werke AG
Rapperswilerstrasse 33
CH-8630 Rüti ZH

+41 55 251 11 11
info@embru.ch
www.embru.ch

Embru-Werke AG
Route de Grandcour 74
CH-1530 Payerne VD

+41 26 662 49 15
info@embru.ch
www.embru.ch

Schweizer Unternehmen
Seit über 100 Jahren werden die Produkte von 
Embru im Werk Rüti, im Zürcher Oberland, 
hergestellt.

Qualität und Umwelt
Embru lebt Qualitäts- und Umweltmanagement  
und ist bereits viele Jahre nach ISO 9001 sowie  
ISO 14001 und ISO 45001 zertifiziert.

Service
Unser Kundendienst bietet umfangreiche 
Wartungs- und Serviceleistungen für grösst-
mögliche Produktlebensdauer.
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